
ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatro dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, João 

Luiz Stellari, João Paulo Morelli e Lucio Claudio Pereira realizou-

se a Trigésima Nona Sessão Ordinária, da Segunda Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho para que proceda a leitura de 

um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o 

Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação da 

Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária do dia quatorze de março 

de dois mil e vinte e dois.  A ata é colocada em discussão.  Não 

havendo oradores, em votação, sendo aprovada pela unanimidade dos 

Senhores Vereadores presentes em Plenário.  Continuando os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei nº 5845/2022, avulso nº 56/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre modificação de dispositivos 

da Lei nº 4.583, de 25 de fevereiro de 2021, que disciplina a 

exploração de serviço de transporte individual privado remunerado 

de passageiros, por meio de plataformas digitais gerenciadas por 

Provedoras de Redes de Compartilhamento – PROVER e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 



 

 

 

 

Redação.  Projeto de Lei nº 5846/2022, avulso nº 63/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especial e suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5847/2022, 

avulso nº 64/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos suplementares.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5848/2022, avulso nº 65/2022, de autoria do Executivo, que autoriza 

o Município de Olímpia/SP a receber, em doação, a área descrita 

nesta Lei, parte da Matrícula nº 16.110 e dá outras providências.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem 

do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  145, 

146, 147, 148, 149, 150, 151, 152 e 153/2022, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  161/2022, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  162/2022, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a 

leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da 

Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  429, 437, 438, 450, 451, 452, 

453, 454, 455, 456, 457 e 458/2022 de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  430, 431, 432, 433 e 434/2022, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta.  435, 436, 459, 460 e 461/2022, 

de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  439, 440, 441, 

442, 443, 444, 445, 446, 447, 448 e 449/2022, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  462, 463, 464, 465, 466, 467, 

468, 469, 470, 471, 472 e 473/2022, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 

18:08) “Boa noite a todos e sejam bem vindos! Queria fazer um 



 

 

 

 

agradecimento especial a Diretoria da APAE de Olímpia que em breve 

será inaugurada a Equoterapia da APAE. Um projeto super legal para 

Olímpia e atenderá crianças especiais. Por isso, com o maior prazer 

tenho a satisfação de fazer um agradecimento a Diretoria da APAE.  

Equoterapia será realizada pelo  pessoal da Diretoria atual.  Quero 

mandar um abraço especial para o Tássio Perrone junto com o 

Presidente Lucas Ferrante Fonseca e  ao Vice – Presidente Álvaro 

B. Ruiz, Bene, também ao Diretor de Administração Edilson Gottardi. 

Ao Diretor de Patrimônio Rubens Gianotto, Rubinho. Ao  Tesoureiro 

Luiz Carlos que é um grande amigo meu também. Ao Secretário Doutor 

Ricardo Ferreira Perroni, Pepa; e ao Diretor Social Flávio Bachega. 

Essas pessoas estão fazendo excelente trabalho na nossa APAE de 

Olímpia. Com essa Diretoria, atual, foram realizadas reformas nos 

banheiros para os cadeirantes, reforma completa no refeitório, 

instalação de piscina climatizada com elevador para cadeirantes. 

A instalação de equipamento  para crianças especiais na Equoterapia 

e vários brinquedos foram colocados no Parque balanços, roda 

gigante, roda-roda entre outros. Hidrante p/ incêndio, Sala de 

Informática com mouses e teclados adaptados para alunos especiais 

e melhoria na Academia. Isso  foi algumas melhorias feitas por 

essa Diretoria na nossa APAE da nossa cidade. E, tem mais a pintura 

geral no prédio da instalação da Instituição. A casa modelo 

sensorial já em reta final de obras. Na Quadra Poliesportiva 

reparos e pinturas já está quase entregue. Também foram realizado 

os dois últimos Eventos do ano o Juninão da APAE realizados no mês 

de junho foram arrecadados quase R$ 180.000,00 (cento e oitenta 

mil reais.).  O último Leilão de Gado que foi feito teve uma renda 

de R$ 385.000,00 (trezentos e oitenta e cinco mil reais.). Por 

isso, quero agradecer esse privilégio de mandar um abraço para o 

pessoal da Diretoria da APAE. Que Deus abençoe vocês todos! 

Continuem fazendo excelente trabalho na nossa APAE de Olímpia. 

Quero mandar um abraço especial ao meu amigo Tássio Perroni. E, um 

grande abraço para o Lucas Ferrante que é o Presidente da APAE. 

Boa noite!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

18:12) “Sr. Presidente, Mesa Diretora, Nobres Pares, Imprensa, 

Público  Presente e a todos que nos acompanham pela rede social 



 

 

 

 

boa noite!  Sr. Presidente. Venho mais uma vez a esta Tribuna para 

agradecer. A gente fica muito feliz quando a gente faz um Projeto 

e  a gente vê o Projeto estar funcionando e ter sido aplicado o 

Projeto que foi aprovado por esta Casa de Leis. Nós fizemos a 

legislação uma lei municipal para o Disque 100 para que possa 

constar em todo material escolar que vai ser distribuído pela 

Secretaria Municipal de Educação. Então, agora é realidade todo 

material escolar já está com a informação Disque 100 Canal de 

denúncia que combate a toda a forma de violência a idoso, criança, 

adolescente, sexual todas as formas de violência  o Canal Disque 

100 é uma denúncia anônima funciona 24 horas initerruptamente que 

agora consta em todo o material Escolar. Então, agora nós vamos 

fazer um trabalho junto a Rede Municipal de Educação e nós vamos 

estar falando sobre a questão do Disque 100 que inclusive a 

denúncia pode  ser anônima. E, que com isso quando se forma essa 

grande corrente Sr. Presidente é bem isso é levar informação para 

que as pessoas possam utilizar o Disque 100 para reduzir os índices 

de violência sofrida por todos os segmentos populacionais. Então, 

eu fiquei muito feliz. Eu quero agradecer a Secretária de Educação 

a Senhora Maria Cláudia; e ao Tiago Pessoa e a todos, inclusive 

foi uma matéria a nível regional e publicado no Diário Regional. 

Foi muita gente que abraçou a causa do Disque 100. Com certeza, 

vai se transformar em mecanismo e uma ferramenta importante para 

ser utilizada pela Secretaria da Educação. A gente fica muito feliz 

de ver aí o que está acontecendo. Outra coisa, eu quero agradecer 

muito Sr. Presidente porque também foi uma Indicação desta 

Vereadora a reforma do CREAS. Aquela espaço maravilhoso na Rua 

Bernardino de Campos com a Rua Conselheiro Antônio Prado, naquele 

prédio antigo onde já foi Secretaria de Assistência; já foi 

Biblioteca e já funcionou tantas coisas naquele espaço. Agora, 

aquele espaço está totalmente deteriorado. Quando, nós estávamos 

lá como CREA tivemos que sair porque o prédio estava totalmente 

comprometido. Era uma reivindicação muito antiga a revitalização 

daquele prédio. Agora, a gente passa já está vendo aquele prédio 

sendo reformado para poder ser entregue de acordo para a população. 

E, já que é um prédio público, é um aluguel a menos; né? (soa a 



 

 

 

 

campainha do tempo.). É só para três agradecimentos bem rápido ao 

Zé Roberto que não posso deixar de agradecer porque sábado a gente 

estava na ativa aí na questão da prática do trabalho que ele fez 

lá nos Bairros, que eu solicitei que foi lá no Jardim Leonor; 

Cohab; Parolim; Menina Moça. Ele fez toda a dedetização lá nesses 

Bairros. Eu quero agradecer muito ao Zé Roberto aquilo que eu 

mandei para ele no Zap ele salva-vidas porque eu estou sabendo de 

gente que está muito mal com a dengue; né? (Soa a campainha do 

tempo.). E, com a dedetização, com certeza vai reduzir o número de 

pessoas com dengue. Então,  minha gratidão ao Zé Roberto. Senhor 

Presidente. Só para concluir. Se quiser marcar para Liderança, só 

para concluir. Agradecer ao Galina e ao Guilherme porque eu não 

canso de agradecer esses meninos porque eu não tenho um pedido, 

uma reivindicação que eles não atendam. Eles estão sempre apostos 

e sempre prontos. O Guilherme quando, eu falo com ele é 

imediatamente. Então, Guilherme minha gratidão não poderia deixar 

de citar você aqui. Ao Rafael da Zeladoria também tem feito um 

trabalho importante, tem feito um trabalho pontual, tem atendido 

as nossas demandas. Então, eu quero deixar aqui ao Rafael e a todos 

que eu já citei  o meu agradecimento, o meu reconhecimento; e, em 

nome da população o nosso muito obrigado. Boa noite!”  João Luiz 

Stellari: (sem revisão do orador: 18:16) “Boa noite a todos que 

estão nos acompanhando pela rede social e aos presentes. 

Parabenizar nosso amigo Heliton pela reivindicação da APAE que são 

trabalho de primeira qualidade. E, é bom sempre ser lembrado. Está 

de Parabéns. Eu participo dos Eventos. Nós estamos sempre 

colaborando também. Mas é importante não esquecer dele. Eu quero 

agradecer os Secretários. Eu procuro, às vezes nem faço 

Requerimento, eu vou direto na Secretaria e sou atendido em todas. 

Quando eu não for venho aqui também e deito o cacete no Secretário. 

Não tem conversa fiada comigo. Eu posso estar aqui substituindo 

alguém, mas se ele deixar de me atender, eu venho criticar porque 

o meu trabalho aqui é esse Eu não tenho rede social. A minha rede 

social é horrível, mas eu tenho Zap. Então, se alguém quiser me 

criticar. A Secretária tem autorização para passar meu telefone 

pode me criticar não tem problema nenhum. Eu acho que quando a 



 

 

 

 

gente está investido numa função pública que é o mandato eletivo 

de Vereador, nós estamos sujeitos a crítica, mas a calúnia e 

difamação é ruim é horrível. Então, quem usa rede social, que 

desviou a finalidade da rede social, porque não era para isso. As 

pessoas que não tem qualidade alguma porque jamais poderia falar 

alguma coisa sem saber. Porque quando a gente vai criticar uma 

pessoa. Primeiro nós devemos saber se essa pessoa merecedora da 

crítica. Se ela, realmente, faz alguma coisa. Eu trabalho sem rumo. 

Meu trabalho é de domingo a domingo não tem dia. A hora que eu 

paro para tomar cerveja, eu vou aonde eu quero. Não interessa, se 

eu estou assumindo o cargo de Vereador ou não, eu nunca procurei 

desrespeitar ninguém, nunca desrespeitei. Então, eu vi um 

comentário. Eu  não tenho rede social, mas imprimiram umas 

conversas com críticas de Vereadores aqui. Eu vou ser bem claro. 

Eu tomo cerveja a hora que der para tomar. E essa pessoa que 

criticou, se a mãe dele quiser tomar comigo, eu estou disponível 

para tomar a hora que ele quiser, manda ela me ligar, eu vou não 

tem problema nenhum. E, se alguém quiser fazer alguma crítica 

minha, meu celular tá aí pode fazer, mas não manda figurinha do 

Zap:- Cachorrinho, gatinho não! Manda foto que o meu tem. Então, 

eu estou aqui. Eu acho que os Vereadores, eles merecem críticas 

dentro do limite da crítica. Excedeu isso daí até crime. Não vai 

pensar que cria fake e não localiza  porque a gente consegue 

localizar de onde está vindo. Então, é só isso. É a única crítica 

que eu tenho para fazer. Mas vocês até me desculpem, mas tem que 

ser falado; né? Obrigado!”  João Paulo Morelli: (sem revisão do 

orador: 18:20) “(Saudações.). Sr. Presidente. Eu vou sair um 

pouquinho do protocolo porque é um caso que vem preocupando 

bastante os outros países e a gente também porque de alguma forma 

é atingido também nas partes financeiras e outras formas mais. Eu 

falo da guerra da Ucrânia. Segundo especialista, depois da segunda 

guerra mundial para cá é uma das Guerras que mais tem chances de 

chegar a terceira guerra mundial. É um caso bastante crítico. 

Então, dependentes das crenças. Eu peço a união e a oração todos 

vocês que ajude aquele povo e nos ajude. Em 6 de Agosto de 1945 

para quem já viu internet, televisão e estudou isso aí foi lançado 



 

 

 

 

a primeira bomba nuclear em Hiroshima e Nagasaki, uma no dia seis 

de agosto, a outra foi no dia 9 de agosto. Essas bombas tinham 

equivalente de 12 a 18 quilotons –  equivale a 1000 kg de TNT. 

Para quem não sabe TNT é um explosivo que causa uma destruição 

gigantesca e que eram bombas que estavam apenas sendo testadas 

ainda. O que acontece? Num raio de 45 km matou em  milésimos de 

segundos muitas pessoas. Num de 70 km, minutos depois mataram muito 

mais pessoas. Dias depois foi matando; e, até  hoje, nasce criança 

com anomalias. Independente dessa química são bombas nucleares que 

são enriquecidos por urânio. Agora, você imagina hoje, naquela 

época 1945; e, a tecnologia de hoje que tem bomba que chega 50, 60 

quilotons. Você imagina três vezes mais potente. Para vocês ter  

noção se uma bomba dessa for  lançada em São Paulo, vamos supor 

que dar quase 1000km (mil quilômetros) até Goiana   vai alcançar 

quase 1.000 Km, isso seria até Goiânia e em fração de minutos todos 

os prédios acima de cinco andares terá todas as suas vidraças 

estilhaçadas pela potência dessas bombas. E, você sabe quantas 

bombas hoje registrada nós temos no mundo na mão das grandes 

potências mais de 12.600 bombas, ou seja, daria para destruir o 

planeta Terra mais de 60 vezes. Mais 3000 bombas da antiga no União 

Soviética que ainda está na mão de terceiros ainda que até hoje 

não acharam. Segundo estudos dos britânicos feitas há pouco tempo, 

se 100 (cem) bombas nucleares for lançada. (soa a campainha do 

tempo.). Num curto espaço de 20 a 30 dias, 5 bilhões de toneladas 

de poeira invadiria a parte da atmosfera atingindo a camada de 

ozônio. No mínimo, nós ficaríamos vinte cinco anos sem a luz solar 

e com temperaturas abaixo de zero. E, isso só cem bombas. Hoje, 

nós temos mais de 12.600 bombas; entendeu? Então, gente peço, 

independente mais uma vez de crença, a união de todos vocês para 

que a gente possa orar para esse pessoal se acerte e que não chega 

a uma 3º Guerra Mundial. O planeta Terra pede socorro e precisa da 

ajuda de todos vocês e de todos nós. Vamos nos unir para poder 

fortalecer a nossa Fé. E, que Deus tenha misericórdia de nós. 

Obrigado; boa noite!”  Assume a presidência a Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 18:24) “Boa noite a todos que estão aqui no Plenário. Boa 



 

 

 

 

noite a Mesa Diretora e a todos os Nobres Vereadores e a todos que 

estão nos assistindo nos modos virtuais. Realmente, o  Nobre 

Vereador João Paulo pelas palavras e pelo enfrentamento aí. E, 

dizer que   estive em Brasília na semana passada e consegui uma 

Emenda Impositiva de R$ 250.000,00 junto ao Deputado Davi Soares. 

Essa Emenda impositiva é uma Emenda direto do Ministério da 

Economia. É uma Emenda que chega rápido no município. Uma Emenda 

que é disponibilizado, salve engano, dezesseis milhões para cada 

Deputado Federal. E, eles repassam para os municípios. Então é uma 

Emenda que é do Gabinete dele juntamente com o Ministério da 

Economia. Sobre a qual, em fala com o Prefeito, vamos 

disponibilizar uma Academia da Saúde lá na Zona Leste, ou seja, 

próximo onde vai fazer a Areninha.  Tem várias coisas que vão fazer 

naquela área lá entre o Harmonia e Morada Verde. Hoje, nós contamos 

com uma Academia da Saúde no município de Olímpia aquela entre o 

Bairro Santa Efigênia e a Cohab 4 a qual tem várias modalidades 

esportivas:- Acupuntura,  tem Pilates, enfim, uma Academia da Saúde 

que funciona muito bem. Às vezes, a população não usufrui de tudo 

que tem na Academia da Saúde:- Acupuntura, tanto aquela que utiliza 

a sementinha, como da agulhinha gratuito para a população. Tem 

duas profissionais que fazem isso. São várias modalidades 

atividade física, modalidade esportiva e artes marciais. Então, 

deixa o convite também para que a população possa utilizar Academia 

da Saúde lá é totalmente gratuito e nós estamos disponibilizando 

essa Emenda que conseguimos junto ao deputado Davi Soares para o 

Executivo para que ele possa fazer outra Academia dessa lá na Zona 

Leste. Em conversa com Prefeito ele disse é de que até o final do 

ano estará pronta. Quero informar ao pessoal que pediu a Areninha, 

o Prefeito falou que aquela Areninha lá é do Deputado Geninho, 

inclusive, está bem adiantado aquele projeto da Areninha. 

Possivelmente, fará ao lado da Areninha a Academia da Saúde para 

viabilizar um Centro ali para que as pessoas também possam praticar 

atividade física. Então, foi essa conquista e de duzentos e 

cinquenta mil reais. (Soa a campainha do tempo.). Eu quero 

agradecer ao Deputado e  o apoio sempre dos Vereadores e da Mesa. 

Muito obrigado a todos e boa noite a todos aí!”  Reassume a 



 

 

 

 

presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Lucio Claudio 

Pereira: (sem revisão do orador: 18:22) “Boa noite Presidente. Boa 

noite Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e a todos que estão 

aqui presentes e aos que nos acompanham pelas redes sociais. Eu 

queria fazer um agradecimento aos Secretários Helinho Lisse; 

Galina e Rafael por terem atendidos as Indicações e pelo excelente 

trabalho que eles prestam a população. Muito obrigado a todos!”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:28) “Boa 

noite gostaria de cumprimentar a Mesa Diretora em nome do 

Presidente e dos Nobres Companheiros Edis. A nossa Sessão está 

improvisada. Aqueles que estão vendo pelas redes sociais boa noite 

a todos! Sr. Vereador João Paulo parabéns pelas suas palavras. Nós 

temos momentos difíceis. Às vezes, a  teimosia de algumas pessoas 

pode levar a resultado terríveis. Só de pensar na possibilidade de 

uma terceira Guerra Mundial onde o estrago seria muito grande. 

Hoje, nós temos armamentos que são infinitamente mais potentes que 

podem causarem estragos de tamanho inimaginável. Ao Vereador Louro 

dizer que foi bem lembrado na sua fala o trabalho da Diretoria da 

APAE. A Equoterapia trará grandes benefícios as crianças. Por 

outra, gostaria de lembrar que na última sexta-feira tomou Posse 

como Governador do Estado de São Paulo o ex-vice-governador e agora 

atual Governador do Estado de São Paulo Rodrigo Garcia. Como foi 

dito aqui pelo amigo Zé, a gente teve uma Emenda do Deputado 

Geninho Zuliani para construir a Areninha. O nosso Deputado Geninho 

Zuliani que é um companheiro do nosso Governador. Não podemos 

deixar de lembrar tudo que o Geninho e o Governador fizeram em 

parceria com o nosso Prefeito Fernando Cunha. Nós tivemos aí na 

época da Pandemia respiradores e verbas para dar condições de 

recebimento de pacientes. E, tudo isso, com certeza trouxe aí a 

salvação de muitas vidas na nossa cidade. Não só para nossa cidade, 

mas para todo o Estado de São Paulo. A gente viu uma atuação do 

Governo intensa no sentido de socorrer aqueles que necessitavam. 

Hoje, a gente vive um momento de arrefecimento muito grande da 

Covid e também, crescimento da Dengue que convive aí nos nossos 

lares. E, todos os anos e anos. Geralmente ano sim, ano não. Se 

tem um ano bom e um ano ruim. Então, esse ano parece que ela veio 



 

 

 

 

com um pouco mais de força do que nos últimos dois anos, mas graças 

a Deus a gente não vive uma grande crise, mas um número muito 

grande de pessoas adoecendo. Hoje, o nosso amigo Zé Roberto não 

está aqui, mas vamos lembrar dele também porque ele tá todos os 

dias lutando nas casas das pessoas para controlar essa doença. 

(Soa a campainha do tempo.). Temos que ter paciência de procurar 

e achar os pontos com água parada isso resolve muito, mas muito 

mesmo. É isso aí gente. Agradecer mais uma vez ao Rodrigo Garcia, 

nosso Governador, para que ele faça uma boa gestão. Que nós 

possamos ter muitos  benefícios em todo o Estado de São Paulo.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:31) “Boa noite 

a todos os internautas que nos acompanha através das redes sociais 

uma noite a minha família que acompanha também todas as noites Boa 

noite mesa diretora Boa noite nobres vereadores Boa noite os 

presentes aqui nesta casa deles gostaria de fazer alguns 

agradecimentos também semana passada foi solicitado Por Algumas 

crianças e pais das crianças que estavam no playground lá da área 

verde de lazer da Cohab três e no quesito de manutenção trocar 

umas madeiras quebradas fazer algumas ondas nas ferragens fiz essa 

indicação essa solicitação ao secretário e ao Prefeito Municipal 

e fui atendido foi feita manutenção as crianças e as famílias de 

agradecer muito a respeito porque da qualidade e segurança para 

eles poderem fazer o seu momento de lazer ali queria agradecer ao 

secretário do meio ambiente Senador e Rafael no começo desse ano 

de 2021 fui até o céu secretário solicitei a limpeza dos leitos 

dos rios do nosso município pensando sempre na preservação do meio 

ambiente e o Prefeito Municipal e o secretário através de um 

convênio dada e convênio do Estado está fazendo a limpeza da 

captação de água do bairro São José até na conhecida ponte ontem 

da boca do túnel naquele espaço todo vai ser limpo o leito do rio 

dando um fluxo maior de água e também proporcionando o aumento da 

proliferação dos peixes naquele espaço porque todos nós sabemos 

que a onde é volume de água e uma água limpa a vida surge naquele 

espaço que já diante mão adiantando que a lei nesse espaço que 

está sendo feito a limpeza do leito do rio também vai ser feito no 

Córrego do Zambon que é indo sentido Bela Vista. Ali aquele Córrego 



 

 

 

 

também vai ser limpo o leito do rio. Então, só temos que agradecer 

porque o futuro do nosso planeta é isso é a primeira a preservação 

do meio ambiente principalmente dos nossos Rios nadar qualidade 

impossibilidade de cumulação do fluxo maior de água dando limpeza 

dos nossos Rios não fica aqui o nosso agradecimento registrei essa 

semana novamente o descarte irregular de lixo lá na Quintas da 

Aroeira e na saída da Cohab 3 sentido Álvaro foi colocado pela 

prefeitura municipal pela secretaria da zeladoria em meio ambiente 

lixeiras tradicionais e lixeiras em forma de container para o 

descarte do lixo doméstico isso sim está quase 100% sendo feito o 

problema é que existe algumas pessoas aí ainda persiste no  

descarte irregular de Entulhos de reformas de móveis naquele local 

isso aumenta a proliferação de insetos animais peçonhentos como 

também da larva da dengue Estamos numa pandemia. (Soa a campainha 

do tempo.). Algumas pessoas insistem fazer esse descarte incorreto 

proporcionando uma poluição visual e tudo isso que eu falei da 

proliferação e aumento da larva. Só para concluir Sr. Presidente. 

Então, eu fiz a filmagem no local. Pedi encarecidamente para que 

as pessoas façam o descarte correto. O descarte correto é no 

Ecoponto. Se não houvesse local para fazer o descarte corretamente, 

eu daria razão, mas, não, nós temos o local apropriado. Então, eu 

venho aqui pedir encarecidamente novamente as essas pessoas que 

estão fazendo descartes incorretos que faça no local apropriado 

que é no Ecoponto de Olímpia, Parque Industrial. Muito obrigado.”  

Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, 

ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:36) “Primeiramente, 

boa noite a todos os presentes! Boa noite a todos que estão nos 

assistindo em suas casas. Parabenizar nosso novo Governador 

Rodrigo Garcia, ele é do meu partido do PSDB, parabenizar as 

benfeitorias que ele tem feito a nossa região e no interior do 

Estado de São Paulo. Desejo muita sorte na sua nova caminhada. 

Hoje, na nossa Casa de Leis estaremos votando aqui Projeto de Lei 

que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 

5.300.000,00 (Cinco Milhões e Trezentos Mil Reais.). Para a 

Secretaria de Obras, Engenharia  e Infraestrutura. Bem, ao 



 

 

 

 

contrário do nosso amigo aqui o Stellari que não gosta de redes 

sociais, mas eu sou daquelas que eu adoro; né? Porque é nela que 

eu fico sabendo o que está acontecendo na cidade. É aonde a 

população me procura para fazer as reclamações, principalmente, 

nos Bairros. Eu espero que esses R$ 5.300.000,00 (Cinco Milhões e 

Trezentos Mil Reais) possa estar fazendo as estruturas dos nossos 

Bairros. Eu venho fiscalizando a cidade e fiscalizando os bairros 

é  aonde o povo está me pedindo para que eu compareça porque o 

dever do Vereador é estar fiscalizando. A gente está vendo que 

está tendo muito... Como eu vou assim te dizer é... Não está sendo 

investido indevidamente. Eu acho que, o dinheiro da população; né? 

Como se diz, o dinheiro do nosso IPTU nos Bairros. Então, eu peço 

que que esse dinheiro; né? Possa ajudar muito os nossos Bairros 

também. Muito obrigado!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 18:39) “Sr. Presidente. Volto no tempo da Liderança para 

concluir sobre os trabalhos feito essa semana. Nós fizemos a 

Indicação, como houve alguns problemas administrativos aí devido 

até a guerra da Ucrânia e da Rússia, como o Nobre Vereador João 

Paulo falou a falta de insumo é matéria-prima para alguns tipos de 

serviço que é feito no Brasil. E, agora voltou o recapeamento. 

Alguns recapeamentos foram feitos lá na Cohab 3 a maioria das ruas 

o serviço de tapa-buracos. Com certeza, a Prefeitura e a Secretaria 

de Obras vão dar continuidade nos outros Bairros também. Já foi 

adiantado pelo Secretário. Então, venho aqui fazer os meus 

agradecimentos por estar atendendo mais esse pedido deste Vereador 

para fazer o tapa-buraco ali. Gostaria também de agradecer a 

Prefeitura Municipal e o Zé Roberto e sua equipe porque como eu 

tinha anunciado aqui que iria chegar essa semana o equipamento de 

nebulização que é um equipamento do Estado que está emprestado 

para Olímpia para o combate a um aumento da Dengue. Então, no dia 

que chegou o equipamento, eu fui lá registrei a chegada do 

equipamento junto com o Zé Roberto e o Prefeito Municipal. O Zé 

Roberto fez ali uma explanação rápida sobre as questões técnicas 

daquele equipamento e o quanto que iria melhorar ao combate à 

Dengue. A  eficiência daquele equipamento nos Bairros. Onde a 

Saveiro com equipamento de nebulização não alcança. Um homem, uma 



 

 

 

 

pessoa física entra com a Bomba costal fazendo aquele serviço 

manual de nebulização. Então, nós só temos que agradecer e lembrar 

que ainda existe resistência de algumas famílias, alguns moradores 

que algumas residências ainda existe uma resistência de não deixar 

a Equipe da Vigilância fazer a nebulização. Pessoal só quem pegou 

a Dengue é que sabe o transtorno que é na vida da pessoa. Então, 

por favor,  fica o apelo desta Casa de Leis de todos os Nobres 

Vereadores para que a população não ter resistência. Já foi 

comprovado que não existe malefício nenhum. Muito pelo contrário, 

os benefícios alcançados pela nebulização para a população e a 

coletividade é muito grande. Então, por favor abre as suas casas 

abram as  janelas deixa a nebulização entrar e fazer o trabalho 

dela. A contrapartida nós moradores temos que fazer a nossa parte 

entendeu? Se existe algum foco de criadouro tira essa água, vira 

as garrafas de ponta cabeça, não deixar Tupperware, balde de boca 

para cima acumulando água. Vamos ajudar o Setor competente  a fazer 

isso aí. Com certeza, com a nossa ajuda e ajuda do morador com a 

eficiência que está tendo agora fazendo a nebulização com essa 

máquina na Saveirinho; e, a nebulização com a bomba costal. Com 

certeza, nós vamos mais rápido combater e eliminar esse aumento da 

Dengue aqui fazendo a nossa parte, a Prefeitura fazendo a dela, o 

que é de mal acaba mais rápido. Muito obrigado, boa noite!”  A 

seguir, não havendo mais oradores inscritos aos cinco minutos 

regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 165/2022, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 5846/2022, Avulso nº 63/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especial e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5846/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 



 

 

 

 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5846/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 166/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5847/2022, Avulso nº 64/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos suplementares.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5847/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 



 

 

 

 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5847/2022 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 167/2022, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5848/2022, Avulso nº 

65/2022, de autoria do Executivo, que autoriza o Município de 

Olímpia/SP a receber, em doação, a área descrita nesta Lei, parte 

da Matrícula nº 16.110 e dá outras providências.  O Requerimento 

é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5848/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5848/2022 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 19/2022, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5841/2022, avulso nº 52/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre modificação de dispositivos da Lei nº 4.615, de 16 de junho 

de 2021, que trata sobre o Programa de Desenvolvimento Econômico 



 

 

 

 

de Olímpia – PDEO no âmbito municipal e dá outras providências. 

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 20/2022, de autoria 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5840/2022, avulso nº 51/2022, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho, que institui no Calendário 

Oficial do Município o dia 09 de julho como o Dia dos 

Colecionadores, Atiradores e Caçadores (CAC’S) e suas atividades 

como atividade de risco configurando efetiva necessidade e 

exposição à situação de risco à vida e incolumidade física, 

conforme os termos do Artigo 10 da Lei Federal nº 10.826, de 2003, 

no âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia-SP.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:55) “Sr. Presidente. Esse 

Projeto ele vem dar reconhecimento aos CAC’S. É importante dizer 

que não muda nada. Muita gente está fazendo uma confusão. Essa lei 

iria dar o porte de arma para os CACS. Amanhã, por volta das 9:30 

h, eu vou estar dando uma entrevista com o Leonardo Concon para 

explicar melhor tecnicamente. Aqui o espaço de tempo é pouco, mas 

essa lei ela vem dar reconhecimento ao CAC’S que são colecionadores 

atiradores e caçadores. Para CAC”S chegar nesse segmento  é mais 

ou menos um ano e dois meses para ele concluir o CAC’S. Ele tem 

que passar por várias etapas para fazer avaliação psicológica e 

avaliação prática de tiro. Então, para ele chegar ao CAC’S ele tem 

que fazer uma bateria de exames e ser aprovado em todos, incluindo, 

também, não ter antecedentes criminais. Então, nada mais justo que 

o Município faça o reconhecimento desses segmentos como 

reconhecimento de risco. Como já está sendo feito em vários 

municípios dando maiores critérios para que o CAC’S se ele for 

solicitar o porte de arma para a Polícia Federal, Exército ele 

tenha mais esse documento que venha constar que ele é um CAC’S; e, 

o município que ele mora é reconhecido como atividade de risco. É 



 

 

 

 

somente isso. não influi em porte de arma. Influencia assim um 

documento a mais, mas não muda nada a lei no requisito do porte de 

arma para a Polícia Federal ou Exército. Esse é só um documento a 

mais que vai acrescentar para os CAC’S solicitarem o porte de arma. 

Amanhã,   acompanha a nossa entrevista para tirar maiores dúvidas. 

Participem!”  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:57) 

“Sr. Presidente. Só uma perguntinha. Vocês vão abrir Clube do Tiro 

essas coisas ou tem alguma coisa a ver?”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 18:57) “Não! Isso não tem nada a ver 

Vereadora. A lei aqui ela é bem específica. Nós só estamos 

reconhecendo que a atividade é uma atividade de risco. Essa coisa 

de Clube de Tiro. Isso aí envolvem outros projetos de leis e outras 

manifestações. Isso aqui é relacionado a o segmento de um esporte. 

O CAC’S é um esporte que combate o aumento de animais que acaba 

prejudicando os produtores rurais que fazem a sua lavoura. Aí tem 

um aumento desenfreado de javali e outras. Então, ele tem o 

esporte. Além disso, ajuda a combater a esse tipo de aumento desse 

tipo de animais descontrolado porque o javali não tem nenhum animal 

predador natural. Então, também, vem ajudar nesse sentido. Mas 

problema que você falou não tem nada a ver com o Clube de Tiro. 

Simplesmente, reconhecendo que o segmento é um segmento de risco. 

Por que é um segmento de risco? Porque ele para ir no estande de 

tiro e voltar ele transita com as armas. Claro que, se ele é 

colecionador tem várias armas e munição em casa. E, isso acaba 

também expondo ele e a família, porque já houve aqui no município 

de Olímpia, Colecionador que foi alvo de furto e roubo. Então, é 

isso! E, essa lei ela acaba proporcionando é juntar esse documento 

para ele tirar um porte de arma para poder estar defendendo não só 

ele, como os seus familiares e poder estar transitando amparado 

pela lei quando tiver em deslocamento ao Stand de tiro.”  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:59) “Ah! Sim! Está 

esclarecido. Eu só perguntei para saber porque há um tempo atrás, 

eu fui até contra esse  Clube de Tiro lá atrás porque a pretensão 

era estar usando o terreno da Prefeitura para esse andamento. E, 

era isso que eu não concordava. Tá! Mas, porém (...)”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:59) “Não, esse projeto 



 

 

 

 

não tem nada há ver com isso não; Vereadora.”  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 18:59) “Tá!”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 18:59) “Já de antemão peço aos Nobres 

Vereadores que ajudem a aprovar essa lei dando esse critério de 

como um empreendimento de risco para os CAC’S dentro do Município. 

Como já está sendo feito por vários municípios. é um reconhecimento 

do Município para essa atividade.”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando 

continuidade à Ordem do Dia, nos termos do artigo 211, parágrafo 

1º, do Regimento Interno desta Edilidade, entra em discussão única 

a Moção de Repúdio nº 01/2022, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza, para que a Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia/SP, manifeste veemente repúdio a fala do 

Deputado Artur do Val realizada em desfavor das mulheres 

ucranianas, a qual foi devidamente lida no Expediente da Sessão 

Ordinária do dia 28/03/2022.  A moção é colocada em discussão 

única.  Usam da palavra os Vereadores: Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:00) “Sr. Presidente.  A gente 

tem que verificar que, nós não podemos ser coniventes com uma fala 

dessa de um Deputado Arthur do Val. Ao atacar as mulheres 

ucranianas atacar uma nação e ser totalmente violento contra as 

mulheres. Então, a gente não aceita esse tipo de atitude e quero 

aproveitar para agradecer aos Nobres Pares que assinaram comigo 

viu seu Presidente. O senhor e  vários Pares, que votaram comigo, 

eu agradeço muito por estar comigo nesse Manifesto de Repúdio que 

demonstra que a Câmara tem essa postura de combater a violência 

contra as mulheres, contra qualquer tipo de mulher, seja ela onde 

ela estiver. E, esse Deputado ele foi infeliz nas declarações 

ofensivas. Simplesmente, ele agrediu as mulheres ucranianas e 

também as mulheres no contexto geral. Então, eu repudio e  vejo 

que é importante a gente estar fazendo esse manifesto porque 

nenhuma mulher nasceu para ser violentada. Eu sou contra a qualquer 

forma de violência, qualquer forma de expressão que agride, diminui 

e reprime a mulher. E, esse Deputado no mandato dele, infelizmente, 

ele teve uma postura totalmente inadequada. Sr. Presidente aqui 



 

 

 

 

vai a Moção de Repúdio que vai ser encaminhado ao Presidente da 

Câmara. Agradeço aos Nobres Pares que assinaram comigo. Muito 

obrigada!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:02) 

“Parabéns Cristina Reale por mais essa ação. Assinei a Moção, 

assinaria quantas vezes for preciso. Faço minhas suas palavras. 

Nenhuma mulher merece ser ofendida da forma que as mulheres 

ucranianas foi que o mundo inteiro se sensibilizou com isso. E, 

volto a reforçar que essa atitude nossa e de muitas outras Câmaras 

que o homem estamos esperando o resultado da Casa de Leis com 

relação a esse episódio ao Deputado Arthur. Então, Parabéns mais 

uma vez. É isso que o Brasil merece que as mulheres sejam 

defendidas veementemente a respeito de agressões. Não é admissível 

agressões e violências nenhuma contra mulher. Parabéns!”  Não 

havendo mais oradores, a Moção de Repúdio nº 01/2022 é colocada em 

votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

ao Requerimento de nº 162/2022, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória do Senhor 

Lucas Nascimento Tarifa.  Do que, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


